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POLITIKAI, TÁRSADALMI és KÖZGAZDÁSZAT! HÍRLAP.

A tlebi-eezeni cs vidéki »függetlenségi párt« közlönye.
Megjelen naponkint, péntek és vasárnap kivételével.

IZirdHvsi díj:
Négy hasábos pétit sorért 5 kr. 
Nagyobb terjedelmű s többször 
hirdetések slkn szerint a í eg­
oi c s ó b b árért .-.'rőtnek lel. 
Bélyegdij minden külön beikta­

tásért 30 kr.
Hirdetést vagy reclamot magában 
foglaló újdonság sora 50 krajcár.

„Nyiitéru boa uiegjlenö közle­
mény minden petit sera 30 kr 
Hirdetések felvétetnek a kiadó 
hivatalban, KTTASI I. könyv­
nyomdájában, valamint ZICHER 
MAN H. közv. irodájában is. 
Név nélkül vagy bérmentetlentil 
beküldött levelek nem vétet­

nek figyelembe.

Kéziratok vissza nem 
adatnak.

Tetemrehivás.
Németország fenyegetőzik. Bismarck 

egyik félhivatalos lapja olyan húrokat pen­
get, mely semmi esetre sem lehet kedves 
a pétervári kormány fülének. A »Kreutz- 
zeitungc azt Írja, hogy Németország, te­
kintettel az oroszokkal szemben folyton 
növekedő bizalmatlanságra, arra a gondo­
latra jöhet, hogy visszaállítja a 
lengyel védbástyát s mindjárt 
hozzáteszi, bogy az oly önálló Lengyelor­
szágnak, mely lemond Pozenről, bátran 
oda lehet adni a Fekete-tenger partvidé­
két. A »Kreutzzeitung« tehát megszabja a 
feltételt a lengyeleknek is s ezzel mintegy 
kiköti, ha megkapjátok is függetlenségete­
ket, ezt csak Pózén nélkül nyerheti­
tek vissza. Kárpótlást azonban kaptok; a 
megvert Oroszországból odajuttatjuk nektek 
a Fekete tenger partvidé 
két.

A hir általános feltűnést vau hivatva 
kelteni egész Európában s aligha csaló­
dunk, ha az 1861. év óla alvó lengyel 
kérdés felvetése a német félhivatalos ré­
széről, az európai közvéleményt erősen fogja 
foglalkoztatni.

Ha nem a német kormány sugalma­
zott lapja vetette volna fel e kérdést, a 
napisajtó bátran napirendre térhetett volna 
felette, de igy méltó tárgyat szolgáltat az 
elmélkedésre.

Oroszország és Németország között a 
rég idők óta fennálló s az uralkodók kö 
zel rokonságával is megpecsételt barátság a 
bolgár kérdésben bekövetkezett fordulattal 
véget ért. Németország nem követheti többé 
Oroszországot hóditási törekvéseiben, mert 
az már amúgy h veszedelmes az európai 
egyensúlyra nézve. Ausztria-Magyarorazág 
keleti politikája nem engedheti meg a 
Balkán-félsziget felett való protektorátust 
sem és Bismarck a megbízhatóbb szövetsé­
ges pártjára állt.

Hogy elég erősek legyünk a keleten 
való érdekeink megvédésére, megalkottuk a 
középeurópai szövetséget, melyhez Anglia 
s valószínűleg Spanyolország is csatla­
kozik.

Ha a háború kitör s a szövetségesek 
győznek, Németország előre is kész tervé­
vel, hogy Oroszországot jövő támadásaiban 
meggyöngitse s felállítja az egykori len­
gyel királyságot, — de Pózén nélkül. Ez­
által a feltámasztott ország népében egy 
részt biztos szövetségest nyer s másrészt

A „BSBB1BZBS“ TÁECZAJA.

megszabadul a közvetlen rossz szomszéd­
ságtól. Ez a terv nem olyan valószínűt­
len, mint azt az első pillanatban gondol- 
nók. Bismarck boszuálló ember s a mint 
— ígérete szerint — követni fogja Fran- 
cziaországgal szemben a »saigner a blanc« 
elvét, követni fogja ezt Oroszországgal szem­
ben is. Ott fogja megbántani, a hol leg­
érzékenyebb. Oroszország lelkiismeretét úgy 
is súlyos teherrel nyomja a meggyilkolt 
Lengyelország teteme s a mikor a félhiva­
talos német lap megpendíti a lengyel ki­
rályság felállításának eszméjét, valósággal 
tetemre hívja Oroszországot.

Erős fenyegetés ez, mely idegessé 
L'gja tenni az orosz diplomácziát. Az a 
mély rokonszenv, mely bennünket Lengyel- 
országgal összefűz, azt kivántatja velünk, 
hogy ez a terv megvalósuljon minél előbb. 
Eleget szenvedett az az ország a múlt bű­
neiért ; itt az ideje, hogy elvesztett jogait 
s függetlenségét végre valahára vissza­
nyerje.

De bármennyire észszerűnek találjuk 
is a lengyel királyság felállításának ter­
vét, a történelem tanulságai mégis bizo­
nyos óvatosságra kényszerítenek. Ha vala­
mely államnak háborúja volt Oroszország­
gal, rendesen felhasználták a lengyeleket 
is. ígértek nekik szabadságot, függetlensé­
get s mikor a háború véget ért, maradt 
minden a régiben, sőt a lengyelek sorsa 
még rosszabbá vált, üldöztetésük vadabban 
és kegyetlenebből folyt. így tett I. Napo­
leon is. 0 is Ígért a lengyeleknek szabad­
ságot, épen úgy, mint a magyaroknák, de 
a győzelem az orosz fegyvereké lett s a 
lengyelek szabadsága hin káprá?»! mor.4t 
Most, hogy Németország s illetőleg a kö­
zépeurópai szövetség szemben áll Oroszor­
szággal a lehető, hogy a háború közel jö­
vőben kitör, Németország szintén csalótkül 
használja e fenyegetést.

Nagyon kegyetlen játék volna ez. — 
Felhasználni a lengyelek lázadását a há­
ború ideje alatt s a háború után meg nem 
adni azt, a mit Ígértek nekik, több volna 
az eszólytelenségnél. — Ezt 
azért hangsúlyozzuk, mert a politikában a 
szív nem játszik szerepet. Az orosz szom­
szédság végtelenül kellemetlen nemcsak 
Németországra, de reánk nézve is. A len­
gyel királyság életre keltése a mai fényé 
gető viszonyok között csaknem nélkülözhe­
tetlen. Örökösen nem viselhetünk háborút 
Oroszországgal s ha már a barátság meg­
szakadását egy háborúnak kell követnie,

legyen ez az első és az utolsó. 
Ha Lengyelországot egyszer életre keltet­
tük s- kivettük Oroszország körmei közül, 
az örökké hálás s természetszerűleg reánk 
utalt szövetségesünk marad s a közép- 
európai koaliczió társaságában oly védbástyát
fog képezni, mely ellen harezot indítani 
dőreség volna.

Ez örökre megsemmisítené a moszko- 
vitizmus világhódító ábrándjait.

— Belföldi hírek. A m agyar k o r 
m á n y I iume és a magyar kereskedelem ér­
dekében azt kívánja, hogy a trieszti Lloyd- 
t ár saság rendes összeköttetést tartson fenn 
í iume és Alexandria közt. — A központi 
papnevelő intézet elöljárói ezer 
frankot küldtek aquinoi szent Tamás szobrára, 
melyet a világ összes papnevelő intézetei 
együttesen ajánlanak fel jubiláns ajándékul a 
pápának. „N emzeti társaskör“ 
czimü egylet alakult a fővárosban, mintegy 
120 taggal s elnökké Ábrányi Emilt válasz­
totta. — Katonai körökben újra föl­
merült a hir, hogy Henneberg altábornagy 
honvéd-lovassági felügyelő nyugalomba lép 
pár héttel ezelőtt már hirlett s akkor kereken 
megcáfolták.__

= Országgyűlés. A képviselőház tegnapi 
ülésének elején az elnök azt jelenté, hogy a 
belügyminiszter holnap fog válaszolni a somo­
gyi levél ügyében tett interpellácziókra; ille­
tőleg nem fog válaszolni, mert b Orczy mi­
niszter magánlevélnek nyilvánítja majd e hiv. 
irományt és megtagad arra vonatkozólag min 
den választ. A felirati vita megnyittatván Fáik 
Miksa előadó rövid beszéddel mutatja be 
bizottság munkálatát. Utána Irányi Dániel „ 
függetlenségi párt felirati javaslatát terjesztette 
elő Irányi beszédében főleg a választási visz- 
szaélésekkel foglalkozott Konstatálja, hogy „ 
vesztegetés, etetés-itatás szemérmetlenül, nyíl­
tan folyt s az igy szerzett többséget nem te-
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ponyi Albert gróf, a következő szónok, elő 
terjesztette és felolvasta a mérsékelt ellenzék­
nek felirati javaslatát gr. Apppnyi müvét, 
melynek egyes passzusait az ellenzék tetszés 
sei fogadta. Apponyi a felirat olvasása előtt 
rövid beszédet mondott, mely feltűnt a szigorú 
tárgyilagosság által. A múltat, úgymond, csak 
annyiból említi, a menmiben az meghatározza 
az ő ellenzéki pártállását. Azután, épp úgy 
mint felirata, a jövendő feladatairól szólt A 
választási visszaéléseket Apponyi nem emlité 
fel. Fluger Károly rövid beszédben a bírósá­
gokról és a nemzetiségekről szólt. Az elnök jelen­
ti, hogy szólásra nincs senki fölirva s már befe­
jezettnek akarja kijelenteni a tárgyalást, midőn 
Beöthy Ákos felszólal s másnapra kéri 
halasztani a vitát. Többen akarnak még hozzá 
szólam, igy ő is, de csak ma hallván a most 
előterjesztett felirati javaslatokat, azokra nem 
készülhettek el. Különben a $ház reputácziója 
is megkívánja azt hogy a felirati vita ne egy 
nap alatt érjen véget.

Tisza Kálmán nem ellenzi a vita el-

A valpói lélek.
— A „Debreczen“-nek irta : Degré Alajos —

(Vége.)
Feszült érdekkel vizsgálgattam e várat. 

A báró sógora. Cseh Ede, egy jókedvű őre» 
ur, ki velem össze vissza sétálgatott, egyet­
met mutogatván, egy torony előtt megállapodva 
igy szólt :

— Itt egyszer nagyon megjártam.
— Hogyan ?
— Oda benn kártyáztunk, mikor a vá­

rosban tűz ütött ki. Én e toronyba siettem 
honnan áttekintés van az egész városra, hogy 
lássam, merre van a tűz Alig lépek be az 
ajtón, megpillantok magam előtt egy női 
alakot, tiszta fehérben. Azt gondoltam, vala­
melyik szobalány, ki szintén a tüzet jött 
nézni. Tréfából át akarom ölelni, kisiklik ke­
zeim elől s fut fölfelé a toronyba, én utána ; 
néhányszor átakarom ölelni, mindig kisiklik.’
Megállj, gondolám, fenn nem menekülsz, _
semerre sincs kijárás. Mindig szemmel tar 
toltam, s midőn feljuték, sehol sem volt — 
Hideg borzadály futott végig rajtam, eszembe 
jutott a kisértet, s én feledve a tüzet nézni 
hanyat-homlok rohantam le. Midőn a társa­
sághoz visszatértem, arczomról olvasták le 
hogy velem valami rendkívüli történt.

És bárkivel szóltam, mindenki re»élt 
valami kis történetkét.

Este a theánál a kisértet ismét beszélgetés 
tárgya volt.

— És most, kérdém, teljes nyugalom van
ott ?

— Oh igen, vendégszobául szolgál, mond 
a báró, ha kedve van. oda szállásoltatom.

Szívesen ellentmondtam volna, de moso­
lyogva beleegyeztem.

Még csak most fogtak bele egész tűzzel 
a kísérletes kalandok elbeszéléséhez ; a vár­
káplán, a vendégek, és még maga a báróné 
is regélt egyet-mást.

Tei mészetesen annál inkább megma­
radtam a mellett, hogy oda szállásoljanak. — 
Pedig őszintén megvallva, borsódzott tőle a 
hátam.

Nyugalomra tértünk.
Hallgatag inas, égő gyertyával kisért a 

második emeletre. Nagy terembe léptünk ; az 
egyetlen gyertya világa félhomályban tüntette 
elém a tárgyakat. A falakat nagy arczképek, 
régi fegyverek, zászlók, ősi czimerek, sisakok 
s pánczélok diszitették ; itt vasember, amott 
márványasztal tévé a bútorzatot. Lépteink ré­
mesen viszhangoztak.

Az inas balra ajtót nyitott előttem, s a 
mesés szobában valék, melynek kandallójában 
tűz égett. Mikor az inas a gyertyát aszta­
lomra tévé, „jó éjt" kívánt s távozott. Hideg 
borzadály futott végig tagjaimon. Kinevettem 
magamat s lefeküdtem.

Már jó késő volt, azonfelül a hosszú 
lovaglás is elbágyasztott \ néhányszor közel 
valék az elalváshoz, de szendergésembő 1 egy 
eí<y nesz, vagy ktilről valami csattanás mindig 
felriasztott, s míg emlékezetem az egész na­
pon át hallott valószínűségekkel küzdött, 
bágyadt pilláimat csak nehezen bírtam meg­

mozgatni. Egyszerre túl világi fény árasztá el 
a szobát ; lassú suttogást hallok ; ijedve 
akarok felszökkeni, de mintha ágyamhoz vol­
nék lánczolva, egyetlen tagomat se bírtam 
mozdítani. Kiáltani akartam, de nem volt han­
gom.

És a kiről egész nap annyit hallottam, 
előttem termett — Mintegy tizennégy éves 
lányka, gazdag görög öltözetben, düs fekete 
fürtéi közt arany és gyöngy ragyogott, de 
ezen gyöngyöknél szebben ragyogtak ép fehér 
fogai, szemei pedig oly villogok voltak, mintha 
a tüudéri fény, mely a szobát elözönlé, ezen 
gyönyörű szemekből áradott volna ki.

— Ha lélek vagy, mondám, a mennyből 
kelle alá szállnod, mert ily szép, ily ártatlan 
kinézésű csak angyal lehet.

— Kétkedtél létezésemben, im tanút is 
hoztam, ennek csak hiszesz.

Oda pillantottam s a kisértet mellett 
haloványan, szenvedő kinézéssel Czakó Zsiga 
barátomat vettem észre.

a sikoltásra a lát- 
ropogásra föléb-

Elsikoltám magamat 
vány eltűnt, s én iszonyú 
redtem.

Csaknem úsztam a verejtékben.
Lefekvéskor a gyertyát szerencsémre 

égve feledtem, vagy tán szándékosan ügy 
hagytam. Most hát Chateaubriand egyik müvét 
vettem elő.

Alvásról többé szó sem volt.
Korán fölkeltem s Pestre Kúthy Lajosnak, 

kiről tudtam, hogy az efféle misztikus dol­
gokat nagyon szereti, s Farkas Jancsinak az 
egész mesét és álmomat megírtam.

halasztását s hogy arra a szónokok még job­
ban elkészülhe-seuek, a vitára ó ina tesz némi 
megjegyzést.

F a b i a y iRimszter visszautasítja rövi- 
den Irányi aábn vádját, mintha ő elnézte 
volna az igazságügyi személyzetnek a válasz­
tásokban való 1 illetéktelen résztvételét 
Ezzel az üíEp 12%-kor véget ért; ma 
Beöthy Ák6s és Eötvös Károly fognak 
szólani.

= A kormánypárt választási költségéi.
Mint a Búd. Tagblatt beszéli, a kormánypárti 
képviselők felhivattak a kormány által, hogy 
kötelező nyilatkozatot Írjanak alá. inelv sze- 
I int egyrészt a kormányt feltétlenül támogatni 
fogják másrészt pedig a párt pénztára javára 
átengedik két évi képviselői lakbérüket, vagyis 
1GOO forintot az általa a választásokra előle­
gezett költségek megtérítésére Eddig már 85 
képviselő irta ezt alá.

Császár találkozás. III Sándor czár 
és Vilmos császár küszöbön álló találkozásának 
hírét terjesztik Kopenhágából. A hir tehát 
olyan forrásból származik, mely meglehetősen 
tájékozva lehet a czár szándékairól ki hetek 
óta a dán királyi család vendége. Tegnapelőtt 
azt jelentették róla, hogy hazautazását gyer­
mekei megbetegedése miatt egy hónappal' el­
halasztotta. Az elhalasztásra azonban egész 
más valami adott okot. Sándor czár végre be­
látta, hogy a brutalitáson kívül, melylvel nagy­
bátyját, a császári aggastyánt sújtotta, ki egy 
hétig hasztalan várta őt Stettinben, minő 
végzetes politikai baklövést követett el, midőn 
oly kihivőan visszautasította Németország ba­
rátságát.

— A csehek izgatásai a magyarok ellen,
A cseh lapok folytatják gyűlöletes izgatásaikat 
Magyarország ellen Legutóbb a Narodui Listy 
„Hogy bánnak a magyarok a szegény tótokkal"1 
czimmel ezeket irta: „A pesti lapok nagy 
megelégedéssel közük a hirt, hogy kétszáz 
szegény tót gyermek Trencsénmegyéböl a nem
tíJAn ídixü nilxwxoo,í<.,i'. a im-z i-l— kV<. ^
;omusszegény szülék e gyermekei arra ren- 

deltetvék, hogy egy darab kenyérért és sok 
verésért ápolóik által megmagyarosittassanak 
s gondoskodjanak a magyar glóbuson élő vá­
lasztott nép szaporodásáról. A szerencsétlen 
tót gyermekekkel űzött ezen nyomorult keres­
kedés, mely semmivel sem szebb, mint a khi- 
nai kulikkal, vagy afrikai rabszolgákkal való 
kereskedés, már régebb időben is gyakorlat­
ban volt. Ma a magyarok ismétlik azt „a ma­
gyar haza minden igaz és hü fia“ helyeslése 
mellett. Még arra is utalnak, minő derék ma- 
gyar parasztok váltak ilyen, gyermekkorukban 
az alföldre vitt tót fiukból ; más szóval, minő 
nyomorult teremményekké lettek, a kik atyáik 
nyelvét és nemzetiségét egy hitvány exiszten- 
cziáért eladják s felfújt magyar naplopókért 
kinoztatni kénytelenek magukat.“

— A nihilisták újra életjelt adtak ma­
gukról. Állítólag Kopenhágában egy nihilistát 
fogtak el, a ki merényletet akart a czár ellen 
elkövetni, de előkészülései közben rajta kap­
ták. A Bécsben elfogott nihista is, kiről fele-
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A leveleket postára adtam, s az étkező­
terembe siettem.

— Nos, kérdezték, nem álmodott kísér­
letről ?

— Sőt igen, s mi több, Czakó Zsiga 
barátom társaságában jelent meg. Elmondtam 
egészen álmomat, mire a nagy ropogás is, mi 
nemcsak engem vert föl alvásomból, meg lón 

1 ejtve ; a várat körnjező árok jegére gyűltek 
a dámvadak, s a jég beszakadt alattuk.

Nevettünk, tréfáltunk, reggeliztünk s 
aztán a vadászat vette kezdetét.

Harmadnap a körmendi erdőkben va 
dásztunk. Este fáradtan s átázva tértünk haza. 
A báró gondolkozva járt fel-alá, kezében 
ujságlap volt.

— Úgy—e, kiáltott felém, a mint be- 
éptem, Czakónak hívják barátját, a kiről 

álmodott ?
— Igen.
Némán adta kezembe az újságot, ujjával 

egy helyre mutatván.
Megtekintém s elborzadtam.
Czakó Zsiga az nap főbelőtte magát. 
Kúthy Lajos és Farkas Jancsi szeren­

csétlen barátom temetése napján kapták mse 
evelemet. Később sokat emlegettük e különös 

eseményt.
Álom volt az igaz, s hogy Czakó gvászos 

kimuitáva ,gv találkozott, csak véletlen, de 
enni8 ^ benne valami delejes összefüggésnek

Igj történt.
Fejtse meg, a ki tudja !
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DEBBECZEN.
sége egészen más felvilágosításokat adott, 
mint ő vallott, óvatosságra intette az orosz 
rendőrséget. Pétervárról azt sürgönyzik, hogy 
a titkos rendőrség óriási tevékenységet fejt 
ki, hogy a hazatérő czárt minden merénylet­
től megóvja.

"= A bánát-komiósi kerületben jövő 
sárnap nagy pártgyülés lesz. Ekkor fogja 
Wekerle Sándor pénzügyi államtitkár az ottani 
képviselőségről való lemondását személyesen 
indokolni. Hir szerint Beniczky Ferencz bel­
ügyi államtitkárt kérik föl a jelöltségre.

= Külföldi hirek. A király ő fel­
sége Ischlből visszatért Bécsbe, Stefánia 
trónörökösné pedig Brüsszelből jövő szerdán 
érkezik haza. — X7 i 1 m o s porosz herczeg, 
ki majd egy hónapot töltött Ausztriában és 
Magyarországon, B é c s b ő 1 Ravenoba 
utazott, beteg atyja látogatására. — A de­
le g á c z i ó k ülésszaka alatt két udvari 
ebéd lesz a burgban. — Nagy havazás 
volt szombaton Lincz környékén s reggeltől 
délutáni két óráig tartott; az osztrák időjelző 
intézet a legközelebbi napokra újabb havazást 
jósol. —-Artakikhán, ki kilencz évig 
volt a bécsi perzsa követség titkára, hasonló 
minőségben Konstantinápolyba helyeztetett át. 
— A przibrami kerületben szom­
baton a képviselőválasztásnál az ó-cseh Stej- 
skal győzött ; az ifjú cseh párt aztán nagy 
zenebonát rendezett az ó-cseh hírlapok szer­
kesztőségi helyiségei előtt, mígnem a rendőr­
ség szétkergette a zajongókat. — London­
ban naponkint ismétlődnek a keresetnélküli 
munkások tüntetései s a vezérek most már 
arra biztatják a tömeget, hogy ezentúl botok­
kal jelenjék meg és szálljon szembe a rendőr­
séggel.

a vidéki direktor, aki sohse vendégeli meg a 
művésznőit, még sincs előttük tekintélye.

Hát — és ez a második kötelessége az 
ankettnek — gondoskodni kell róla, hogy a 
színházi tagok, urak és hölgyek bizonyos tisz­
telettel és szent borzadálylyal közeledjenek a 
Thália-sereg vezéréhez.

Ezt pedig csak egyetlen egy utón lehet 
elérni, amiben szintén bő tapasztálásokat sze­
reznek a vidéki direktorok.

Ez az egy mód, h“ . . zteA művészek 
és művésznők meg Kapják pontosan a 
gázsit.

Öröm azt nézni, milyen alázattal kopog­
tatnak a művészet egének legfényesebb csilla­
gai is egy kis rátáért. Még a „rekedt“ pri­
madonnáknak is kinyílik ilyenkor a drága 
hangjuk, melyet oly nagyon féltenek és oly na­
gyon megfizettetnek.

És itt aztán eljuttotunk volna a színházi 
ankett legfontosabb teendőjéhez :

Az opera szubvencziója : 447600 frt.
A nemzet színházé : 168300 frt

Színházi ankett.
(Egy vidéki direktor elmélkedése).

Keglevich István gróf, a legnagyságosabb 
színi direktor eladta a cognacgyárát fél milli­
óért.

Itt kezdődik a tarthatlan állapot
Képtelenség az, hogy egy színi direktor­

nak legyen mit eladni. A helyzet magaslatán 
álló direktor legföljebb csak elzálogosíthat va­
lamit s az a valami sem az övé. Rendesen a 
primadonna ékszereit kéri el erre a czélra, ha 
t. i. a primadonna ékszerei nem hamisak.

Hát mindenekelőtt azzal kell foglalkoznia 
az ankettnek, hogy uj intendáns kerüljön az 
opera és nemzeti színház élére, akinek elég a 
festett vipíg és az igazi világban nincs sem 
cognac gyára, sem háza, sem földbirtoka

Micsoda korrupczió az, hogy éppen az 
különböztesse meg magát földi javak által a 
többi színigazgatótól, akinek, mint az első ma 
dalszínházak vezetőjének jó példával kelle

Mert ez a korrupczió, annyi bizonyos.
Nézzük csak, mivel kezdődött az áldatlan 

Keglevich-regime.
Kezdődött zártkörű estélyekkel, melyek 

ben résztvettek a balett tánczosnők.
Egészen titkosak voltak ezek a soirék 

Annyira titkosak, hogy a világ ma sem tudja 
bizonyosan, vájjon azokon balett-kosztümben 
jelentek-e meg a hölgyek, avagy balett-kosz­
tüm — nélkül.

És ahány tánczosnő annyi tánczos, de 
ezek már nem a nemzeti operából kerültek ki, 
hanem a nemzeti kaszinóból.

Már most el lehet képzelni, hogy ilyen 
kankános bevezetés után minő tekintélye lehet 
az intendánsnak ama hölgyek előtt, kiket meg­
vendégelt cognac kai és pezsgővel. És hát még 
azok előtt a kiket — nem vendégelt meg.

Senki élénkebben nem érezheti ezt, mint

fi Sfr I

A kosár.

Irta
- Regény. —

V. Gaál Karolina.
31.

Bele untam én már a fővárosi nyeglesé­
gekbe, cselszövésekbe, hol nem is tudják, mi 
az ártatlan öröm e világon ! Óh ha Cornelia 
sóvár lelke ily szende barátnő társaságát meg­
nyerhetné, eltanulná az életet megkedvelhető 
eszmemenetet. Nagysád engem egészen elbájol, 
oly egészséges, vidám, s látni tiszta keble rom- 
latlanságát; szent isten, váljon van e vidéken 
egy jeles lovag, ki nagyfád rokonszenvéve) 
dicsekedhetik! valóban irigy leszek rá, akárki 
legyen is!

— Itt nem igen dicsekedhetünk ilyen 
lovagokkal báró ur! mosolyogva felelt Leóna, 
— külömben is az ön által magasztalt falusi 
bájak sohasem érdekesek oly egyének előtt, 
kik a íőváros barátai s hozzá vannak szokva 
a fény, pompához, magas műveltségű szelle­
mekkel való társalgáshoz!

Igaza van, kedves Leona! — átvette 
a szót a grófné, ezek a fővárosi urak méh­
énekük a falusi élet örömeit, egyszerűségeit, 
de itt is szeretik ók a pompás előfogatot, csi­
nos kastélyt, s benne a fényt. Legyen valaki 
vagyontalan, de kitűnő szépség, fitymálják ha 
a fentemlitett tárgyakkal nem bírnak.

E szavak találták Leona szivét, mélyen 
elpirulva, perczekig lesüté szemeit.

Báró Petteri is elvörösödött, de hamar 
eszére téit.
s„jt, hl ÄÄÄ,«,'glÄ “k

"tek kto,,zer8,ve arra Ä
nélia ~ Ií°* k* mondta azt? — kaczagott Cor-

Ez összesen : 615900 frt.
Hogy ez sok-e ? Azt kérdezik a szakéin 

berektől.
Persze a szakemberek azt fogják monda­

ni : kevés.
Mi az, félmillió forint egy operának, ahol 

annyi a rokokó meg a trikó !
Ezt fogják mondani a szakemberek.
Mert a szakemberek többnyire vén aka 

démikusok és politikusok, kik a trikóra már 
a maguk pénzéből is áldoznak, ha van, az or­
szág pénzéből pedig akkor is áldoznak, ha 
nincs.

No ezek az akadémikusok és politikusok 
ugyan nem csinálnak rendet az operai háztar­
tásban.

Úgy gondolkoznak, hogy inkább legyen 
százezer forinttal nagyobb deficzitje az ország­
nak, semhogy akár egy operai hölgyecskének 
is kivegyék szájából a falatot, vagy a pezsgőt.

Ezekre az enkettistákre csak egy módon 
lehetne hatni a takarékosság szellemeiben 
Mindjárt beleegyeznének a költség leszállítás­
ba,, ha biztosítanák őket, hogy minél kisebb a 
gázsi, annál rővidebbek lesznek a balletszok- 
nyák.

De ez mind nem komoly dolog.
Tulajdonképen csak egy testület bir hi­

vatással arra, hogy tanácsokat adjon a belügyi 
miniszternek és ez a vidéki színigazgatók tes­
tületé.

Igen, a vidéki direktorok tudják legjob-1 
ban, hogy lehet megélni a színészetnek — szub- 
venczió nélkül. Nem lehet azt megtanulni el- 
mé étből csak gyakorlatból.

Ám gyakorolja az opera is. Mikor kita­
vaszodik az idő és a páholy közönség elszéled 
szárazföldi- és tengeri-fürdőkre, akkor szedje
föl a sátorfáját Keeleyich gróf és induljon el a csapatjavai Zomfiorba, Kikindára, ííecske
rekre. Szóval induljon el missióra.

Majd meglátja, minő szép dolog az a 
szinészeti apostolkodás és milyen hasznos.

Három rövid nyári hónap alatt többet 
tapasztal, mint igy tizesztendőben. Különösen 
ha utána nem küldik a gazdag szubvencziót.

Megtanulja a direktorságot alaposan és 
egy színházi bank helyett, (amit nem tudott 
megcsinálni Budapesten) ahány városban meg­
tol dúl, annyi színház bankot csinál a szerény 
vidéki takarékpénztárakból Föltéve, hogy á 
zsebében nem hordja az eladott cognac-gyár 
nak vételárát. 1

Megtanulja aztán a mozgósítást - után­
véttel, ami szintén különös direktori tudomány 
és amiről csak egy profeszor tart előadást az 
egyetemen — Bukovay Absentius.

Ha legalább egy vándorlást befejez Keg

levich gróf utánna becsülettel be lehet őt ven­
ni a színigazgatók büszke ezéhébe, melyben ö 
maga megeszik félmilliót, a többi pedig nem 
eszik semmit.

Hanem amit ellehet tűrni a mágnástól, 
a kollegától el nem tűrhető az.

Szegény vidéki direktorok is ennének 
már egy-két falatot az állami szubvenezió ke­
serű kenyeréből, melyet oly nagyúri gőggel 
morzsolgat most el a méltóságos kolléga egy­
maga.

Odafönt kevesebb pezsgő, idelent több 
kenyér ! jelszó alatt igazán szakemberek an- 
ketteznének már egyszer és nem. akadémiku 
sok, meg politikusok, kiknek az opera csak 
aféle sport: Még pedig nem ének-sport

HELYI HÍREK.
Polcnyi Géza választói között. A

hajduszoboszlói kerület függetlenségi párti kép 
viselőjelöltje vasárnap tartotta H -Szoboszlón 
programmbeszédét nagyszámú választók jelen­
létében. A képviselőjelölttel Budapestről Ugrón 
Gábor, Győry Elek, Orbán Balázs képviselők 
utaztak le. A választók rendkívül lelkesen fo­
gadták őket s Polcnyi programmbeszédét foly­
tonos helyeslésekkel kisérték.

A fentebbi hirt a kolozsvári 
„E—k“-ből vettük át, mivel mi a h.-szoboszlói 
kerület e nevezetes és örvendetes párt tényé - 
ről, mely már is zálogát képezi a közelgő 
diadalnak, értesítve nem lettünk sem előzete­
sen, sem utólagosan, s nem volt szerencsénk 
találkozhatni a városunkban tartózkodott P o 
1 o n y i Géza úrral sem. Pártunk e kitűnő 
tagja első rendű szónoki képesség, ki tartal­
mas és meggyőző hatású szónoklatait hatalma 
san tudja előadni s az ő szónoklata csakis 
azokat hagyhatta (a „Debr. Eli.“ szerint) 
hidegen, a kiknek meggyőződését a Tisza 
Kálmán húsos fazekai mellett szokás felmele. 
giteni. „Tartózkodva“ (a D e b r. Eli 
hire ellenére) Polonyit csak is azok fogadhat­
ták, a kik örömest tartózkodnak a 
kormánypárti jelölt által kibérelt csapszékek­
ben és bizonyos hatalmas urak előszobái­
ban Ismételjük, hogy nem hallottuk a vasár­
napi szónoklatokat, de állítani merjük, hogy a 
kit egy Ugrón Gábor és Győr y Elek 
szónoklata is hidegen hagyna, legyen akár 
kormánypárti, akár ellenzéki az már nem is 
ember, hanem csak jégbe hűtött ko­
csonya. Ha pedig a „Debreczeni 
Ellenőr“ tudósítója éppen az ő beszédei 
két találja „ü r e s“-nek, azt értjük ; ők a 
gróf Dégeuíeld Lajos és Nagy Jenő tártál- 
m a s beszédeihez vannak szokva, amelyek előtt
Ugrón, az ellenzék legelső szónoka ős Györv, 
jogász világunk egyik capacitása egészen eltör­
pülnek! Pártunk e kiváló tagjait csak rágal 
mazhatja a tudósitó azzal, hogy hiteget- 
t e k. A függetlenségi eszme hitegetésekre nem 
szorult; ez a kormánypárti hitevesztett poli­
tika kenyere, ezt (amint annak idejében kimu­
tattuk) tette Nagy Jenő ur, de nem a mi 
jelöltjeink. Hisszük bizony, hogy a Nagy Jenő 
ur hordói és ezek tartalmától bizonyos kor­
mánypárti kortesek fejei most sem üresek, de 
azért — bízván h.-szoboszlói kerületi eivtár- 
saink elhüségében nem hisszük, hogy a közel 
50 és nem, a hogy a I) e b r. Eli. írja — 
néhány szavazattal elbukott Nagy Jenő ügy-

— Legalább ez volt a ezélzás szép ro­
kon, én részemről nem pénzt, hanem szivet 
keresek, s a mely hölgynek szive nincs, nem 
ei egy hervadt falevelet, melyet a kertek utai- 
rói kisepernek. — S úgy nézett Corueliára 
mint ellenére.

— Sohase hallottam önt igy nyilatkozni 
— monda Cornelia, mintha a fővárosi finom 
modor ez úttal ki ment volna az ön emléké­
ből, jó rokon!

— Csak a tiszta őszinteségből beszélek 
szép grófnőm, bocsánat Leona urhölgy nem 
emlékezik ön, hogy én a táuczban is egy kissé 
heves és tüzes voltam! ?

— Főleg ha valaki elhibázta a franczia 
négyest!

— Nem mondtam ? Haha! Istenemre oly 
jól esik Leona nagysád vissza emlékezése!
Az én szép rokonom már feledékenyebb !." ‘ 
Hasztalan hozok elé a múltból idézete­
ket ! .. .

— Elhallgat rósz Guszti ! — Fenyegette 
Cornelia, és felkelt az asztaltól. — Sétál­
junk egyet Améli, kegyeddel pár szóm van t 

— Apropos, nem hallotta Leona nagy-" 
sád honn van-e már Tóhalmi Jenő. i“en 
kedves barátom ?! Itt közel fekszik bir­
toka.

- Anyám jobban tudná ! felelt Leona 
igen elpirulva, s felkelt ő is, hogy Corneliával 
már induljanak.

Csak maradjanak! — visszafordulva mondá 
a rendkívül halvány grófné. — Nekünk titkos 
beszélni valónk van !

Báró Petteri karját nyujtá Leonának s 
mondá: Semmi esetre sem kívánjuk titku­
kat tudni, de azért szép nagysád e kellemes 
este s e szép kertben hasznos a séta . . . Ugyan 
esedezem, legyen nagysád őszinte irántam, 
vallja meg vannak e titkai ?

— Lássa báró ur, ön azt hiszi hogy fa­
lun is annyira ártatlanok vagyunk, hogy min­
dig őszinték lehetünk! Higyje el, nekem is 
vannak titkaim!

istenem, ezt nem vártam ! Lássa 
kedves nagysád, nekem egyetlen egy titkom 
volna, azt se tudom megtartani ... ki mondjam 
a kegyed angyali lényének látása készt titko­
mat kimondani.

Leona édesen nevetett, a báró felettébb 
szépnek találta őt

Mielőtt titkomat kimondanám, engedje 
bevallanom, hogy én nagysádat elragadónak. 
isteni szépnek találom!

Leona elkomolyodott, s feleié, — itt falun 
nem íogadjuk a bókokat oly szívesen, mint a 
fővároson!

— Kénytelen valék, keblem hévül, — de 
most mái kimondom titkomat : hiszi nagysád 
hogy én e szép rokont szeretem, ezt a° Cor- 
neliát, és ha az jut az eszembe, hogy már 
felig meddig vőlegénye vagyok, el megy az 
eszem . az jén ideálom nem olyan szilaj 
szenvedélyes nő, hanem mint ön!

— Ezt nekem mondja ön! — tréfásan 
megjegyzé Leona.

, Önnek igen drága Leona, mert 
nem tagadom felzavarta keblemet bájos sze­

Engedje hát megsúgnom, hogy én is 
özei vagyok ahoz, hogy mennyasszony legyek! 

S mint ilyennek ne udvaroljon !
~ Eegyed mondja azt nekem, a mit én 

mái tudok .... Hisz azért kérdeztem, hogy 
haza jött e már Tóhalmi'!?

ki mondta, hogy ő volna vőlegé­
nyem! kérdő pirulva.

(Folyt, köv.)

véd urnák most is lehetne „b i z t o s a b 
r e m é n y e a s'i k e r r e,e és hogy lehetne 
a győzelemre bárminemű „kilátása.“ Elé­
gedjék meg ő és pártja egyelőre csak a belá­
tással és vonuljon a jelölt ur onnan idején 
vissza, a hol egyszer már tapasztalá fölösleges 
és kelletlen voltát Bucsuképen jól 
tenné, ha minden választóját ellátná egy pi­
pára valódi szűz dohánnyal és elmondaná mellé: 
„Szivjáok el barátim, mert én 
is ahhoz a párthoz tartozom, 
a melynek működése folytán 
ez a magyar emberáltal "szí­
vott utolsó pipa szü z-d o h á n v !“ 
Az sem lehet igaz, a mit a D e b r. Eli 
Papp Elek urnák v -p i r c s i útjáról ir. Né­
pünk sokkal illemtud-bb és vendégszeretőbb s 
a függetlenségi elvhez be nsőleg sokkal inkább 
ragaszkodik, még ha az erőszak más felé is 
terelte, minthogy ezen eszme kiváló bajnokát 
Papp Eleket ne fogadta volna a tisztelet is sze-’ 
retet nyilvánulásaival A jelszó tehát H.-Szo­
boszlón, B.-Ujvároson, Szováton, V. Pércsensat 
nem éljen a „nagy boros hordó,“ a n a <r 
zacskó“ és a „nagy deficzit,“ meg az, hód 
„éljen a t r a fi k-politika “ hanem az, hogv él­
jen Polonyi Géza es a 48-as és függ. elvi“

(r. e.)
... dspfelkeJés érdekében a törvényha­
tóságokhoz miniszteri rendelet érkezett, mely 
szerint a kik népfelkelőknek jelentkeztek és 
tiszt-jelöltekül kineveztettek, erről értesittet- 
tek az illető hatóságok által, - a kik a tiszti 
tanfolyamban reszt nem vettek, nem fogadtat­
tak e tiszt-jelöltekül. A kik a tanfolvamot 
megfelelő eredméuyuyel, a tiszti helyekré való 
kijelölésre a népfelkelési járásparancsnoksá" 
által értesittetni fognak. A kik kezelő tiszti 
állatorvosi általában katonai hivatalnoki ál­
lásra jelöltettek ki, hasonló módon a népfel­
kelési járásparancsnokság által fognak értesit­
tetni A kik határozottan kezelő tiszti állásra 
pályáztak, a megfelelő tanfolyamra felvétettek. 
Műszaki és hadbírói állásra pályázók kérelme 
nem volt tekintetbe vehető, mivel ilyen állá 
sok a népfelkelésnél nincsenek.

Korcsolyázótér. A nagyerdőn 
a kút mellett levő 2 holdnyi területű földet 
a városi tanács átengedte a korcsolyázó egylet 
részére, még pedig lő évre. Ez által a korcso­
lya sport kedvelőinek lehetővé tétetik, ho"v 
könnyebben hozzájuthassanak a testedző mu­
latsághoz.

* Öngyilkosság. Szűcs László nevű 
4p éves> nős férfi vasárnap a hatvan-utezai 
temetőben felakasztotta magát. — Holttestét 
beszállították a közkórbázba. Tettének oka 
ismeretlen

Korán kezdi. Érdekes jelenet ját­
szódott le tegnap a IX-ik kér. rendőrkapitány­
ság előtt. Egy 13 éves peszra (ki egyik me­
gyei hivatalnoknál szolgált), azzal volt vádolva 
hogy egy 5-6 éves leánykát megállított az 
utczán s kivette arany fülbevalóit. A vádlott 
a kapitány kérdéseire mindent konokul taga­
dott. s kitérő feleleteket adott De volt ám el­
lene két tanú két kedves arczu leány-gyermek 
kik nagy bátran vallották, hogy vádlott volt a 
to vaj. A reményteljes tolvaj jelölt letartózta- 
tott s átadatott a bíróságnak.

J é z.r ® k e r i t e 11 1 ó k ő t ő. A 
szentnnhálynap1 debreczeni nagy vásárkor Maii­
déi bámuel kántor jánosii birtokos 600 írtért 
o lovat vásárolt s azt rábízta egy Csucsi Já 
nos nevű, nyír-vasvári illetőségű s Debreczen- 
ben lakó emberre, vigye haza azokat. Csucsi 
János azonban minden mást gondolt, csak azt 
nem, hogy a tulajdonoshoz vezesse a paripá­
kat. Csucsi Jánost aztán hiába várták Kántor 
Jánosiban; a mig végre megunva a várást 
megkeresték a debreczeni rendőrséget me^ a 
vidéki csendőrsé,eket is. A lókötőt sikerült is 
kézrekenteni Farkas A., a derék és buzgó debr. 
váiosi csendbiztosnak hanem a lovak azok 
mintáz elfogott Csucsi János állítja, elszaladtak,’ 
mikor ö hazafele menésközben leesett az egyik­
ró ; gyalog meg nem érte utói azokat Hanem 
ezt a vallomást senkisem hiszi el Csucsi Já­
nosnak.
1 í -1 8 h i v á s. A „Sárréti Népbank,
™ré ,és segély-egylet mint szövetkezet“ 

1887. évi november hó 1-ső napján, d. e. 9 
oiahoi Berettyó-Ujfaluban, a városház nagy- 
termében a feloszlás tárgyában tartandó rend- 
kívüli s a Sárréti Népbank részvénytársaság 
ugyanakkor és ugyanott megtartandó alakuló- 
közgyűlésre a szövetkezeti tagok illetőleg rész­
vényesek tisztelettel meghivatnak. Az igazga­
tóság évi jelentése az üzletnapokon az érdek­
lettek által bármikor megtekinthető. A tanács 
kozás tárgyai: 1. Az igazgatóság és felügyelő- 
bizottság általános jelentése. 2. A számadások 
és mérleg megvizsgálása s az osztalék feletti 
intézkedés. 3. A vezérigazgató, felügyelő bi­
zottság, tisztviselők és intézeti szolga jutalom- 
dijainak megállapítása. 4. Az igazgatósági je­
lentés alapján a feloszlás illetőleg átalakulás 
iránti intézkedés ; azután 5. A részvénytár­
saság alapszabályainak megállapítása. 6. Az 
igazgatóság, felügyelő-bizottság és a választ­
mány megválasztása. 7. A tisztviselők fizetésé­
nek, a tiszti óvadékok mennyiségének s a vá­
lasztmányi biztosok napdijának megállapítása.
8. Az átalakulás folytán szükséges teendők 
iránti rendelkezés. 9. Az alapsz. 14. §. 5. f) 
pontja értelmében beadott indítványok tárgya­
lása. - Berettyó-Ujfalu, 1887. évi október 
hó 4-én.

* Csak sóhajtott. T. István kora 
reggel megrakott kocsival jött be a hetivásár-
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DEBRECZEN.
ra Tizenegy óra felé a kocsi üres volt — a 
jó tiszta búza egy szemig elkelt — s T. Ist­
ván nehéz fejjel ballagott rajta hazafelé. A jó 
vásár örömére nagy áldomást ivott s nehéz fe­
jét két kezére támasztva gondolkodott, mit is 
mondjon odahaza az asszonynak, hogy hova 
lett a hiányzó pénz. Ez a komoly gondolkozás 
oly buskomorrá tette T. Istvánt, hogy a vá 
rosháza előtt a lovak közé csapta a gyeplőt, 
maga meg torkaszakadtából füni kezdte hogy : 
az élet már ő neki nem élet. A városháza 
mellett azonban nem azért van rendőr, hogy 
akárki is oly hangon önthesse ki a szive ke 
serüségét, ahogy neki tetszik, s T. István 
nagy szomorúságában egyszer csak azt veszi 
észre, hogy leszólitják a kocsiról s három zsi- 
nóros ember fel kiséri a kapitány, elébe Azt 
mondták róla, hogy közbotrányt okozott, lár­
mázott a piaczon. — Ejnye, ejnye, — szól a 
kapitány — hát ilyen nem mai ember is ilyet 
tesz már, István bátya ? — Nem te tem én 
semmit, leikein kapitány ur — felelt T. István, 
— csak sóhajtottam, mert igazán el 
voltam keseredve. — S vádlott és biró igy 
szépen megértvén egymást. T. csöndesebben 
hajtott ki a városból kocsijával.

* Színház. Tegnap — félház előtt — a 
múltkori szereposztással és sikerrel „Kip-Pdp“ 
Operette ismételtetett. Margó Czélia szép da­
lait ez este is zajosan tapsolták. Ma és 
holnap Bérezik Jótékony czélia“ ez 
vigjátéka adatik. Csütörtökön a „V a sgy á- 
r o su kerül színre ; pénteken „Romeo és 
Julia,“ szombaton a „K i r á 1 y f o g á s,“ 
vasárnap pedig „Felhő Klári“ adatik, 
mely a múlt idényben annyiszo vonzott telt 
házat.

’“Egyház. A debreczeni ref egy 
ház tanácstermében 1887-ik évi október hó 
19-ik napján d u. 3 órakor iskolaszéki ülés 
tartatik. Tárgy Több fontos iskolai ügy

* A k i a csóktólfél. Régen 
volt redakció olyan hangos, mint tegnap a
mienk Egy furcsa levélen és egy még 
csább emberkén nevettünk a könyezésij.
nem nevetni való dolog-e is az, midőn

fur- 
Hát

• „ ■ - —. ------- egy
csinos fiatal embert vet be hozzánk a tors 
és ez oltalmat kér arra, hogy nyilvánosság 
előtt védjük meg a becsületét, mivel 
őt nehány lány csókkal fenyegeti ? . . .

Kemény léptekkel mérte végig az iro 
dát. Majd megái ott s igy szólt:

— Uraim, ha tisztelik bennem a fia­
talos erényt és becsületet, akkor esetemet 
ki kell iruiok a lapba.

— És mi az eset ?
— Tessék olvasni. Leírtam magam, ki­

adhatják, hogy a közönség is megismerje 
azokat a kacér nőket . . .

— ? ? ?

— Igen, csak tessék, itt van.
Komolyan, de a nevetést alig vissza 

fojthatva olvastuk a Lvelet. Szólt pedig az 
ilyeténképen :

„Igen tisztelt szerkesztő Ur !
Bátorkodom egy kis furcsa történetet 

Írásban átadni. Körülbelül már három hete, 
hogy oly szerencsés vagyok lakásomon lenni, 
de ilyen eset még sohasem adta magát elő 
életemben. — Hogy engemet úgy csókkal 
halmozzanak el, mint a mostani jelen időben, 

ä Mert igazán megvallva már utcámba 
sem merek menni, mert éppen szemben la­
kom velők, azaz estik a varrodával. S midőn 
menőben vagyok, csókokat hánynak mind a 
tiz körmükről, vagy utánam kiáltják : „Csak 
egy csokot !“ úgy hogy ilyenkor már nem 
tudok hova lenni. Itt irásb m elő sorolnám e 
néhány nőt, hanem becsület feníartásuk m - 
att titokban tartom e viszontagságokat. — 
Gondolataimban mégis ez okot mire vélni nem 
tudom, nem célozok, >em nem rejtek mást, 
csak szere met. Tudom, hogy vágynak utánam, 
de ez által nagyon csalatkoznak, (!) Mert ben­
nem mégis megvan a nagy becsületérzete. — 
Büszkeség és rend után tartom magamat, tu­
dom, mi az illem

Egyáltalában e nehány leány általi ka 
csintgatás és csók-halmozási beszédek által 
utcai lakásomban sehogy sincs általuk békes­
ségem s igy tehát a békesség visszaszerzésével 
vagyok olyan bátor igen tisztelt szerkesztő 
Úrhoz fordulni, hogy ezen nehány sort szíves­
kedjék a lapban közölni, hogy ezen némi 
varró nők ezen lecáfolás által értsék mez a 
magukét. °

Ezen nehány sor Írásom által ismétlem 
kérésemet, hogy szíveskedjék mielőb b közölni 
ezen esetet

Maradok tisztelettel S. M.
íme kiadjuk a levelet.
Kívánjuk hogy ezen „lecáfolás“ által 

találva érezzék magukat ezen „némi varró­
nők és derék fiatal barátunk megszabadítva 
„nehány leány általi kacsintgatás és csók- 
halmozási beszédek“ tói, teljes nyugalmat lel­
jen „utczai“ lakásában.

* Beoltott magyar vér. Tren- 
csénmegyéből a tótság közül kétszáz gyerme­
ket visznek legközelebb le a magyar Alföldre, 
a hol magyar vért, magyar érzést oltanak be­
léjük, magyar szót adnak a nyelvükre. Tren 
csénmegye hazafias főispánjának kezdeménye­
zésére, a belügyminisztérium hozzájárulásával 
ismételni fogják azt, a mit 1873-ban a nagy 
kolera idején megtettek A kétszáz tót gyerek 
árva, odahaza nincs senkijük, leviszik tehát 
őket Csongrád-, Csanád , Bihar és Hajdú 
megyébe, a hol jómódú magyar családok 
vállalkoztak befogadásukra. Az 1873-ban le­
telepített tót gyermekek jórészéből derék ma­
gyar gazdaember vált s ez a siker méltán bá­
torítja a mostani telepítés intézőit.

* Pályázat. A budapesti postaigaz­

gatósági, valamint a posta szakszámvevőségi 
személyzet feloszlatott temetkezési szövetkeze­
tének a Gervay Mihály-féle alapnak külön 
kezelt alapjából az 1887 8. tanév kezdetétől 
egy évi 100 írttal ellátott ösztöndíj állomás 
reudszeresittetett, melyre ezennel pályázat 
hirdettetik Ezen ösztöndíjra csakis a buda­
pesti postaigazgatóság kerületében alkalmazott 
állami posta-főtisztek, tisztek, számtisztek, 
altisztek, levélhordók, vagy hivatalszolgák fiai 
tarthatnak igényt, ha t. i. valamely hazai 
ipar vagy középiskolában (reáliskolában vagy 
gymnásiumban), folytatják tanulmányaikat és 
legalább az első osztályt jó sikerrel már be­
fejezték, jó elmebeli tehetséggel bírnak, s a 
tanulásban igyekezők és a mellett jó magavi­
seletnek. Az ösztöndíjas az ösztöndíj élvezeté­
ben marad mig ezen tanfolyamot bevégzi s 
tanulmányaiban kellő előmenetelt és az iskolai 
törvényeknek megfelelő magaviseletét tanúsít. 
Ezen ösztöndíj állomásra az adományozási jog 
a budapesti kér. postaigazgatóságot illeti meg. 
Felhivatnak tehát ezek nyomán az ezen ösz­
töndíjat elnyerni óhajtók, hogy a fentebbiek 
értelmében a szükséges kellékeket igazoló 
okmányokkal felszerelt kérvényüket folyó évi 
október hó 20-ig a budapesti kér. m kir. 
postaigazgatósághoz nyújtsák be. Budapest, 
1887. szeptember hó 28-án. Trefort. A máso­
lat hiteléül : Kiss József, kir tanfel­
ügyelő.

* Halálozások. Ukt. hó 9-től okt. 
bő 15-ig meghaltak városunkban : Várady Jó 
ssef h. ref. bélhurut, — Dalmy János, 9 hó. 
ref bélhurut, — Karácson Ferencz, 4 é. ref. 
agy lob, — özv. Tóth Sándorné, 70 é. ref. agg­
kór, — özv. Jobbágy Gergelyné, 56 é. ref 
szervi szívbaj, — Günther József, 11 hó. r. 
kath. bélhurut, — Szijjártó Istvánná, 26 é. 
ref szerencsétlenség, — Mike János, 80 é. 
ref. aggkór, — özv. Greifeneg Vilmosné, 69 é. 
r. kath. tüdőlob, — Derzsi Irén 1 é. r. kath. 
agylob. — Király Jözsef, 73 é ref. tüdólob’ 
— Ökrös Eszter, 1 é ref. bélhurut, — özv’ 
Halmi Istvánná, 68 é ref. aggkór Vig 
Etelka, 55 é" ref. tüdőgümőkór, — Gvőrősi 
Dániel, 70 é ref gutaütés, — Seprenyí Má­
ria 8 hó. ref. lüdőhurut, — Kaposi Mihály, 
42 é, ref. tüdőgümőkór, — Irán Károlyné! 
23 é. ref. agylob, — Harangi Istvánná, 26 é' 
ref. orbáncz — Mészáros Gábor, 3 hó. ref' 
bélhurut, Sajtos ? ref. halvaszülött leány 
Budaházi Imre, 2 é. ref. vérhas, — Bállá Má- 
na’ 1 é ref- bélhurut, — Borgida ? zsidó, 
halvaszülött, fiú, — Tóth Ferencz, 54 é. ref' 
íörglob —- özv. Kis Istvánná, 77 é. ref. ag»kór, 
Szeheui Erzsébet 8. hón. ref. bélhurut — 
Kreczkó Lajos 4 é. evang. vörheny. — Nagy 
Erzsébet 1 é. ref. bélhurut, — Kovács ? ref. 
halvaszülött fiú, — Hamza Sámuel 48 é ref. 
tüdőlob, Csóreg Gábor 2 hón. ref. bélhurut 
Megy aszal Gábor 47 é. ref. májsorvadás — 
Elhaltak összes száma 33. — ezek között 17 
ot éven aluli gyermek van, tehát az elhaltak­
nak több mint fele.

* Gyászjelentés. Elkésve vettük 
a következő gyászjelentést: Pilótás Irén fér­
jezett Sárközy Istvánné és gyermekei : Irén 
és Margit; Filótás Jolán, Géza és Ferencz 
mint gyermekei ; özv. Orbán Lajosné szül. 
Költő Anna, özv. Kovács Ferenczué szül. Bosz- 
nay Tetéz, leánya : Ilona ; Bosznay Károly és 
neje Lukáts Irina és gyermekeik ; a többi ro 
konok nevében is fájdalomtól megtört szívvel 
tudatják felejthetetlen atyjok, nagvatyjok, após 
sógor és jó rokonnak néhai Filótás F e 
r e n c z volt kir. törvényszéki tisztviselőnek 
hosszas szenvedés után, 1887. évi október lö­
kén, életének 54-ik évében történt gyászos 
elhunytát. A boldogultnak földi részei f. évi 
október 17-én délután 3 órakor fognak a Pé- 
terfiai 987. sorszámú házától, az ev. ref. egy­
házi szertartás szerint tartandó rövid ima után 
a Czegléd-utczai sirkertben a családi sírboltba 
helyeztetni. Mely végtisztességtételre az el­
hunytnak rokonait, barátait, kartársait és is­
merőseit bánatos szívvel meghívják. Debre • 
ezen, 1887. október 15. Béke poraira !

y Miórt érzem magamat oly nyomorult­
nak ? oly gyengének, oly bágyadtnak ? Miért 
van gyomorégésem, miért fáj minden tagom, 
miért érzek kellemetlen savanykás izt szá­
jamban ? Miért van néha farkas étvágyam, g 
miért undorodom máskor minden tápláléktól ? 
miért vagyok gyakran kedvtelen, buskomor és 
levert ? miért félek gyakran képzelt veszé­
lyektől s rezzenek össze rögtön a legkisebb 
zajra s miért leszek oly izgatott, mintna nagy 
veszély fenyegetne ? mit jelentenek a tompa 
rosszulléttől kisért főfájások, a heves szívdo­
bogások, a lázas nyughatatlanság, az éjjeli 
izzadás, a nyugtalan álmoktól megzavart alvás, 
mely felüditő nyugalom helyett a legkinzóbb 
állomlátások borzalmaival gyötör ? A felelet 
mindezekre : ezek az emésztetlenség — dis- 
pep8Ía körtünetei, mely betegség csaknem 
minden emberi kórnak kezdete és előpostája. 
Az emésztetlenség a gyomornedvek erőtlensé­
géből és képtelenségébő áll, midőn azok nem 
képesek a táplálékot a test fenntartására al­
kalmas alakban feldolgozni. Leggyakrabban 
szabálytalan étrend vagy czélszerütlen táplál- 
kozás és szabadban való kellő mozgás hiánnyá 
folytán all elő. Azonban előidéztetik lelki 
fájdalmak, — rögtöni nagy szerencsétlensé­
gek, — és lelki rázkódtatások által is, túlsá­
gos szellemi vagy testi megerőltetések házi 
vagy üzleti gondok, pénzszükség stb. által 
nagyban elosegittetik kifejlődésében és sokszor 
elő is idéztetik- Ha a gyomor mindég rend­
ben tartatnék, úgy a halál fiatal és öregekre 
nézve egyaránt megszűnne ijesztő rém lenni, 
ellenben jó barátnak tekintetűk, ki egy 
boldogul B kellemesen eltöltött hósseu élét

alkonyán látogatásával tisztel meg. 
Az első ellenség, mely egészségünket s bol­
dogságunkat aláássa, mindig az emésztetlen­
ség. Nincs tehát egyá alán könnyebbülés, nincs 
szer, nincs gyógymód e betegség ellen? Min­
dig ez a dispepsiában szenvedő szerencsétlenek 
kérdése. A mit használni kell, az egy oly 
gyógyszer, mely által a gyomor, belek, máj 
és vesék ismét rendbe hozatnak és az emész­
tési szervek működésűkben gyorsan és hatáso­
san támogattatnak, és mely egyidejűleg az 
ideg- és izomrendszernek eredeti erejét visz 
szaadja. Szerencsére létezik egy ily gyógyszer. 
Az orvosi találmányok történetében, mint az 
tizenkét évi alapos vizsgálat által beigazolta­
tott, még nem találtatott gyorsabban ható, biz­
tosabb s oly bámulatos sikerek által kisért 
szer az emészthetlenség ellen, mint a SHAKER 
EXTRACT. Tiz évvel ezelőtt még Angliában is 
ismeretlen volt a ma már egész Európában 
egyedüli gyógyszer gyanánt használtatik, az 
emésztetlenség gyógyítására. Azonkívül nagy 
mérvben el van terjedve Ázsia, Afrika és 
Amerika országaiban és számos nyilvános bi 
zonyitvány valamint magán egyének, hivatal­
nokok, katonák, bankárok, kereskedők, hajó- 
kapitányok, kézművesek, gazdák, ezek nejei 
és leányaitól egyhangúlag bizonyítják ezen 
szer bámulatos hatását. Egy üveg ára 1 frt 25 
kr. Egy doboz Seigel labdacs 50 kr. Magyaror­
szági főraktár Török József gyógyszertárában 
Budapest, király-uteza 12. szám, s általa kapható 
Magyarország minden gyógyszertárában. Deb- 
reczenben Dr. Rothsehnek V. Emil, Gölt 
Nándor és BalázsÖdönnél.

Két házasság.
Sokszor hallottam tapasztalt egyénektől,

— kiknek tán volna vagy legalább lehetne 
igen sok életbölcsességök — azon mondást, 
hogy : „fiam, csak akkor házasodj. ha te sze­
retsz, s ha akit szeretsz, az viszont szeret." Te 
hát ezen s eféle bölcsen hangzó frázisokból le 
szűrtem magamnak azon egyszerűnek látszó 
következtetést, hogy a házasság első föltétele 
a kölcsönös szeretet (pardon : szerelmet akar­
tam mondani), tehát igaz volna, hogy csak 
egymást szerető szivek házasodhatnának, — s 
még is van eset a történelemben (egy soha e" 
nem évülő kalendárium), hogy bosszú s gyűlő' 
let-szülte házasságok — a múló évek irt hozó 
balzsama által — a házasságok valódi minta 
képévé lőnek, (megengedik, hogy a példák 
felsorolása helyett önöket a történelem rejtet­
tebb lapjaira figyelmeztessem.)

Az egész élet furcsaságok, rejtélyek és 
kifürkészhetlen dolgok lánczolata ; mit mondjak 
hát a szívről ? Ki tudná annak rejtélyeit, fur­
csaságait, a beláthatlan crzelemvilágot feltárni 
és — kezünkből, habár szivünkre téve is — 
abból előre jósolni, prófétáskodni. A szív egy 
nehéz talány, minél jobban fürkésszük, pró­
bálgatjuk azt megfejteni, érzelmeit teljesen
Kl ITÜI! Ili, auudl liihdbb ldljuh, uviu

megy, hiába . . . nem megy.
Ezért mernék kétkedni e bölcs mondás­

ban, hogy szeretet vsgy szerelem kölcsönössége 
előfeltétele a házasságnak.

* **
Az egész dunántúli előkelő leány sereg 

Diky Aladárt mindenütt és mindenhol csak 
úgy hívta, hogy a „szép Aladár“, — de szép 
is volt a legény és még hozzá huszár hadnagy, 
nagy karddal és pengős sarkantyúval, tetszik 
tudni olyan sarkantyúkkal, melyek pengése 
rögtön az egész lánysereg szivecskéit édes 
merengő rezgésbe hozza, — tehát ezen sar- 
kautyus vitéz ott ült a királyi tanácsosné sa- 
lonjában, Emmi kisasszonnyal vis á vis, nem 
pengette sarkantyúit, hanem annál ékesebben 
csengett hangja.

Már régebbről ismerte Emmikét, e szel­
lemes kis babát, sokszor tánczolt, vele, s a 
rósz nyelvek azt beszélték és most az egyszer 
jól beszélték, hogy udvarol Emmikének és ha 
a papa, no meg a mama is úgy akarják, 
hát............ ?

— Édes Emmi nagysád, van e győngédeb- 
ben szóló hang a szív hangjánál, — nemde 
hogy nincs, — engedje hogy e hangon szóljak 
kegyedhez, engedje, hogy feltárjam szivem 
rejtekeit, feltárjam kegyednek azt, hogy sze­
retem, hogy imádom, hogy éltem üdve, bol­
dogsága kegyedtől függ, óh engedje, hogy le 
borulva lábai elé, remegve várjam a boldogító 
igent bíbor ajkairól.

— Jaj szép Aladár, hadnagy ur, a mama!
— Eltakarta lángvörös arczát, elfutott. — A 
hadnagy ur pedig lassan s könnyebbült lélekkel 
felkiáltott : „hál’ Istennek ezen is túl va­
gyunk 1“

E pillanatban lépett be a kir. tanácsosné, 
Emmikének „kis mamája“ a salonba... Aladár 
nagyobb szabású dikezióba akart bocsájtkozni, 
feltárni óhajtván szive érzelmeit, de a kis 
mama a ezuppanós kézcsók után rögtön kije­
lentette, hogy : „Tudom, adom; lányomat, tegye 
boldoggá.“ — Szép Aladár megköszönte, ke­
zet csókolt leendő „kedves a.iyós“-ának és — 
elvitorlázott. — Haza ment s egy levelet irt, 
melyben csak lakonikusan ez állott: „kísérlet 
sikerült — pénzre számíthat“, ez pedig szólt 
Áronsohn urnák - lég világos !

Este pe „nea mellett, kebelbarátjának 
a következő vallomást tette :

— Barátom, én nem szerettem Emmit 
soha, elveszem pénzéért, kifizettetem vele 
adósságaimat, kényelmes életet alkotok ma­
gamnak, vígan fogunk élni s nem leszek kény­
telen a forint hátlapját is megnézni, ő pedig 
végre is asszony lesz és tehet a mit akar, — 
százötven ezer forintért szívesen lekötöm ma­
gam, hely barátom, akkor lásd majd a te mos­
tani pénz- és nőtelen Aladárodat.

Aladár elvette a bájos Emmikét szerelem

nélkül, s kezdettől úgy élt, miszerint nem is 
fogja soha sem szeretni feleségét. Udvarolt a 
balettnek, éjjeleit a kártya mellett töltötte, az 
asszonyra rá se gondolt.

Mennyi könny hullt ki a szép szemek­
ből, mennyi álmatlan éjszakát virasztott át a
bus kis gerle otthon és..................egyszerre
minden megváltozott.

Aladár otthonülő kezdett lenni, felha­
gyott a kártyával, balettel és a kiállhatatlan- 
ságig unalmas volt idegen helyen. „Mi bajod?“ 
— kérdi régi pajtása és kebel barátja — „hogy 
ily medve lettél ?1 — „Szerelmes lettem
először életemben “ „Ugyan kibe ? talán egv 
kis ballerina vagy a trafik, vagy“ . . . „Igen 
barátom, vagy a feleségembe“

És ha az ember kérdezné, váljon miért 
e változás ? A bölcsek azt felelnék : „Hja. a 
szív, hiába a szív oka mindennek.“

Most pedig szives olvasóm eddig a mese. 
Engedjék meg, hogy egy pár igaz szót is szól­
jak. Eddig a tárcza, de a mit ezen túl írandó 
vagyok, az egy kis darab valóság, elmetszve az 
életből . . .

Volt egy barátom, ki ezelőtt egv-két 
évvel fülig szerelmes volt egy leányba, a leány 
is szerette róla ábrándozott álmaiban s nap­
pal pedig örökké súgtak-búgtak együtt. Bará­
tom ügyvéd lett, elvette imádottját és. . . egy­
negyed év múlva válnak.

Én pedig megkérdeztem barátomat, „no 
hát micsoda az, alig élveztétek a mézes hete­
ket és már is váltok ?“

— Jaj barátom, fülig szerelmesek vol­
tunk egymásba, egész nap sugtunk-bugtimk 
(Ejnye no !) rég kibeszéltük egymást és most, 
ha együtt vagyunk, hallgatunk, azaz hogy a 
feleségem mindig szememre hányja, hogy neu. 
voltál ilyen, mikor elvettél én menteni magam, 
ő jobban beszél, én dühbe jövök, veszem a 
kal'pom s elmegyek . . . haza jövök, az asz- 
szony pityereg és kezdődik újra a heczcz, ezt 
nem bírom ki, — válók és válók.

... És ha az ember kérdezné, váljon 
miért e változás ? — a bölcsek azt felelnék :
„Hja, a szív, hiába a szív oka mindennek.“* *

És most: „Öcsém ! házasodj csak akkor, 
ha szeretsz, s kit szeretsz viszont szeret“
............... de biz én................................nem
ugróm be.

Gróf Csáky Adorján

át

Múzsák.
— JőkaiMóra következő levelet 

intézte Urváry Lajoshoz mint az irói- és mű­
vészi kör elnökéhez : Kedves barátom ! Ríp 
van Winkle nem ijedt meg [jobban, mikor a 
veder vizben meglátta az egy éjszakán 
(Vagy is 20 évig. Szerk.) megvénült ábrá- 
zatját, mint én, mikor a mai lapokban azt lá­
tom, hogy Ti a jövő hónapban az én félszá­
zados il’Ói jubileumomat. »kariáhnk meffillni 1 
Hiszen en óíven évvel ezelőtt pozsonyi szin- 
axista diák voltam, der die das-t tanultain, 

tgörög verseket irtain ; majd adott volna ne 
kém tisztüetes Schröer professzor ur, ha ma­
gyar poémák firkálásán kapott volna ! Olvasni 
sem volt szabad magyar költői müvet a 
diáknak ; hanem „Gradus ad Parnassum“-ot 
s a ki magyarul megszólalt „Signum“-ot ka­
pott. Később esett az meg : öt év múlva, 
tizenhét (és nem tizenkét) éves koromban, 
hogy Kecskeméten első éves jurista 
fővel, az első drámát, a Zsidó fiút megírtam ; 
a mely a tudós társasági pályázaton dicséret­
tel lett kitüntetve anno Domini 1842. Ez az 
irói pályámnak a kezdete. Én tehát igen szé 
pen megköszönöm a Ti jó kívánságaitokat s 
ha meg akartok gratulálni, szívesen látlak ; 
csak mondjátok meg mikor ? pompás magam­
termesztette borom van ; azt megiszszuk egy­
más egészségére ; hanem azt a félszázados 
gyászszertartást csak halaszszátok el 1892-re, 
Addig még ki tudja, mi nem történhetik ? 
Addig még a fiíloxera is mind megeheti azt a 
szőlőtőkét, a kin az a bor akar teremni, a 
kivel engem fel akarnak köszönteni azok a 
magyarok, a kiket addig meg nem ettek a 
Doda Trajánok. Tehát szépen kérlek, enged­
jetek még öt esztendeig előrehaladt fiatalsá­
gom élvezetében megmaradnom. Baráti üdvöz­
letem mellett maradok. Budapest, 1887 okt. 
16. Igaz hived:

Jókai Mór.

Debr, Színház.
Holnap, szerdán, másodszor adatik : 

Vígjáték 3 felvonásban. Irta: Bérezik Árpád.
Felelős szerkesztő 

Kiadó
Gáspár Imre
Kutas! Imre

SMKHXU-W

legjobb asztali- és üdítő Ital, 
kitűnő hatásúnak bizonyult köhögésnél, 
gégebajoknál, gyomor- és hólyaghu­

rutnál.

Mättoni Henrik, Karlsbad it Budapest



Legnagyobb raktár mindennemű sérvKötőkből

U 0 A P E S T. 2 ORMAI MÓRNÁLSWÄ0L0 FEHEKCZ B
Párisi mózgakülönlegessógek raktára, 

BUDAPEST, IV. kér. Hatvani-utcza 20. szám 
Óv-szivacskák.

Csomagolva 1 tczt és % tczatos dobo­
zokban tuczatja széles selyem sza­
laggal I minőségben " frt 4 —

II. „ írt 3.—
Valódi párisi óvszerek

tiszta mézgából legújabb jobbított gyártmány 
I. minőség, díszes dobozban arany és 

ezüst papírban csomagolva tuczatja 5 frt. II. 
minéségü, piros gumiból, díszes gömbölyű do 
bozban tuczatja 4 írt. III. minőség, fehér gum 
miből diszes gömbölyű dobo ban tuczatja 3 frt. 
IV minőség, fehér gummibói, rózsaszinü pa 
pírban göngyölve fit 2.50. Gummi Capots vörös 
gummibói gummíszélekkel elegáns dobozban 
tnczatja 4 frt, fehér gummibói gummi szélek­
kel elegáns dobozban tuczatja 3 frt.

Halhólyagok, valódi francéra.
2-es 4 es 6-os 8-as 10 es minőségben 

tuczatja 1,50 2,50 4— 5TZ g7—
Női óvszerek (gummi tányér) darabja frt 2 50 

Sebészi mézgaáruk és mézgakülöleges- 
ségekről külön árjegyzékek kaphatók, az á- 
ruk megnevezése után. Bátorkodom különösen 

I megjegyezni, hogy fentneve/ett czikkek min- 
f den tekintetben a czélnak megfelelnek s ol- 
I esőbb óvszerekkel, melyeket azonban nem a- 
í jánlhbtok, csakis külön kívánságra szolgálok.

Az „ISTVÁN“ gőzmalom társulat

ÁRJEGYZÉKE
helyben kötelezettség nélkül 

és a f. é. április hó 18-án Budapesten tar-1 
tóit általános magyar malom-gyűlésen' 
megállapított s f. évi junius 1-én életbe 
lépett eladási, fizetési és szállítási módo-< 
zatokra vonatkozó egyezmények szerint.<

419.

Helyb
Egy évr 
Fel évn Negyet

Gyára
den kötUi 
alczH.l.i 
h*z. — 1VII. kér. alsó erdősor

. -Ajánlja- szabadalmazott, zajtalan, önmagokat felhozó
'í^kárredőny óit

hullámzott aczéllemezbííl; továbbá szabadalmazott Blazicek- és Brecka-féle töltő 
loztefesi

CSATH 
kereskedői 
talbeu Xll 
aremdáját

Készpénzfizetés mellett, zsákka5 egjü t.
1)0 kiló.

AB. Asztali dara nagy és apró szem 15 80 
C. Szinte „ középszerű . . 14 80

0. Királyliszt..................... 15.20
1. Lángiiszt ...... 14 80
2. Montiiszt....................................14.40
3. Zsemiyeliszt 1-ső rendű . 14 —
4- , » 2-od „ . . J3 GO
5. Fehér kenvériiszti-ső rend” 13 201
6. Szinte , 2-od . 12 60
7. Közép kenyérliszt l-ső 1160.
8. Szinte 9 
8«/,. Barna ,
3%. Szinte „
9. Lábíiszt
10. Veres liszt . . . . , w ™
11. f inom korpa zsákkal. 50 „ 3 40Or
12. Durva korpa zsákkal á 50 kg 3 —< )

A finom és durva korpa árából ed-df 
dig engedélyezett 5%-tóli engedmény a vjj/ 
fennemlitett eg\ ezménv folytán juniusß*
1 - f.A I T A O V 9 C71 Titán Knonííntnffnfrti*.

valamint
központi-ftitési berendezéseit,

e87 vagy több helyiség számára; mely utóbbiak különösen nj épitmé- 
kórházaknál, stb. szellőztetéssel, vagy szellőztet és nélkül, igen ezéiszerűen

széddel
Daczára
szájából

Ajánlja továbbá valamennyi az építési szakmába

tariozó munkáit n. m. épületi-, mű- és szerkezeti 
lakatos munkáit, tégla és vakolat — felhúzó gépeit 

kovácsolt vasbél.

Hinta kártyák és köllségve- 
tesék, ingyen és bérmentve.

neki, mi 
minisztej 
vezére kj 
király, I 
a tőbbsj 
egyszeri] 
tulajdoni 
nisztere! 
minisztej 
tőségébe 
rendesei] 
érdemli , 
elolvassa 
hallgass

á 70 kg. 7.40

Legfinomabb angol, ana­
nász, jamaikai rumot, Csá­
szár keverék, Souchong, — 
Peccó virág theát, — angol 
theasüteményeket,

Franczia és magyar pezs­
gő borokat, finom franczia 
és magyar cognacot, vala­
mint

Ementhali, Grói, Pál­
mái, Eiflami, Imperial sai- 
tokat, friss őszi Liptói juh- 
turót,

Mocca, arany Jáva, Cuba 
és Gyöngy kávékat (minden 
kávé-faj bői kapható naponta, 
azonnal frissen pergelve),

ajánl

A N T I Q U R I u M

Alulírott ajánlja a n. é. közönség becses figyelmébe

Két — háromszáz darab 
szarvasmarha őszi-lege­
lőre és telelésre elvállaltatik, 
Bővebb felvilágosítással szol­
gál Bene Bertalan, hatvan 
u. 1517. szám.

nól a fe 
rályhoz , 
dani, a j 
met képi 
zik, —j
szolgaiéi] 
állva, hi 
lett : otti 
kesztve, ! 
trónt ard 
akarata

Máj 
főrendihál 
nem volt] 
szavakkal 
irati jav! 
bővítése,; 
tróubeszé

olcsó és használt iskolai kézi úgy közhasznú és becsű 
konvveit stb.

Minden az antiquariumhoz tartozó ily. . — --------  -v nemű könyveket stb
darabszámra és tömegben

megvásárol a legmagasb árért. 
Gimnáziumi tankönyveket minden időben vásárlók. lavafokaál

gyomorégés s;V>.)

lassú anyagcserénél
következményeinél (dugulás.

Tisztelettel rósz emésztő:

HARMATHY PÁL
antiquár.

felfuvó-
I j14.3’ tej táj ás, migrén, aranyér) a Lippmaim- 
i tele Karlsbad! pezsgőpor legjobb hazisze- 
srunknek bizonyult. Kaphüó 60 kr. és 2 frt. 
I dobozokban. D«brt czenben dr. ROTHSCHNEK 
£ gyógy tárában, továbbá N.-Váradon, Szathcoá- 
5 1 on, Szegh lmon stb.

Üzlethelyiség Füvészkert-utcza
Kossuth! 
tál kész 
hogy sz 
rajta did 
a miből 
ereje, aa 
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